

Temas pedagógicos

Escuelas, Institutos, Colegios y Patria

Ha descendido en España el sentimiento patriótico en los últimos cincuenta años. España es uno de los países del mundo cuya historia ofrece los timbres de gloria más honorables. Es un honor ser español. Debieran serlo y sin embargo los extranjeros observan en España falta de españolismo.

En Inglaterra se aspira el orgullo de ser inglés, en Francia el de ser francés, en Italia el de ser italiano, ¿por qué en España no se ha de respirar por todas partes ambiente de españolismo?

Seamos claros. Los mejores españoles no están entre las clases cultas ni entre los más ricos; se encuentran entre el pueblo. En esos «burgos perdidos» tan vilipendiados desde las alturas del Poder. Dentro de esas casas pardas de adobe de los campos de Castilla, se hallan todavía almas reciamente españolas.

Buscad en las pendientes de las severas cordilleras de Burgos o en las interminables llanuras manchegas y allí oiréis hablar con orgullo de España. A veces parece que está un escuchando párrafos del «Quijote». Más siente a España el abrigo de manos encallecidas, que el profesional de las capitales de provincia, saturado de intelectualismo. Es que el labriego heredó el sentimiento noble de Patria transmitido de generación en generación como un tesoro.

¿Por qué las clases cultas no son quizás patriotas? Lo diré claro: por culpa de los ministros de Instrucción pública. Medio siglo de burocracia educativa, medio siglo de intelectualismo estéril, medio siglo de deshumanización de la juventud en institutos, normales y escuelas, medio siglo de Ley de Instrucción pública que más parece forjada en las logias de París, para que no prosperemos, que en un Parlamento español.

El Ministerio de Instrucción pública no ha sabido sentir a España. El Ministerio de Instrucción pública no supo educar el patriotismo. El Ministerio de Instrucción pública no supo educar el patriotismo. El Ministerio de Instrucción pública ha sido —y para qué no decirlo, aunque la frase parezca tuerca?— el verdugo de la libertad de educar, que vale tanto como decir el verdugo de la educación patriota.

Los niños en millares de centros han sentido y sienten todavía la tiranía cruel del Ministerio, que ha truncado en flor el desenvolvimiento de sus más hermosas cualidades. El Ministerio ha mecanizado la enseñanza convirtiéndola a los niños en vulgares piezas de una máquina, fabricadas en serie. Por eso el patriotismo no brotó.

¡Ah, no! y la Institución. Libre tampoco formó patriotas. Debía de haberlos formado, porque tuvo la suerte, hay que reconocerlo, de sacar los caudales al Estado y con ello la libertad de educar, pero ha sabido gastar el dinero y no formar patriotas.

El Instituto Escuela, la Junta de Ampliación de Estudios, la Residencia del Hipódromo, el Centro de Estudios Históricos, ¡debieron en momentos difíciles para la Patria habernos demostrado que tenían la gente formada y que España no se hundía, pero han estado durante dos años y medio en el Poder, han podido colocar a los hombres que formaron para levantar a España, y España, en vez de levantarse, se han hundido más.

Hemos examinado despacio las memorias del Instituto Escuela. Hemos visto la orientación de varias instituciones influidas por la Institución libre y hemos encontrado mucho internacionalismo, pero poco patriotismo.

Hablamos con sinceridad. Durante 15 años se ha volcado el presupuesto de Instrucción pública en esos centros que todos conocemos. Porque ellos ya tenían profetizado el triunfo de Pablo Iglesias y el triunfo de Giner de los Ríos. Sus retratos entraron por primera vez y se colocaron solamente en las salas ministeriales. Pero ¿dónde están los hombres, los grandes hombres que habían de salvar a España? ¿Dónde están los grandes maestros de la institución? El maestro Cossío, el maestro Barnés, el maestro Zulueta, etc., etc.; el gran inspector, el técnico del Instituto Escuela, el delegado oficial de la Junta de Patronato del mismo, todos esos grandes maestros y sus discípulos Llopis, Landroye, etc., ¿dónde han

estado en estos momentos difíciles para la Patria?

¿Qué ha dado de sí tanto maestro, tanto discípulo, tanto autobombero, tantos miles de pensionados al extranjero?

Y no se crea que estamos censurando sistemáticamente. Pongan la mano sobre el pecho y díganos si no es verdad, por desgracia, controlada por una experiencia de tres años, que de esas instituciones quizás han salido intelectuales, pero los grandes españoles, los salvadores de la Patria, los «oxford-men» que dirían en Inglaterra, esos yacen en las colecciones de algunos periódicos como muebles de respeto que hicieron su papel en aquella época de pelotillo académico, pero no han sabido encauzar la Patria desde las poltronas de los ministerios y direcciones generales de los consejos de Cultura.

¿Qué diferencia va de los centros educativos, hijuela de la Institución Libre, al Colegio de Eton de Oxford, a que los antiguos de San Bartolomé de Salamanca, S. Ildefonso de Alcalá, S. Clemente de Bolonia. En estos centros, si, sin ruido, supieron formar Inglaterra los grandes ingleses, España los grandes españoles.

No hace todavía un semana, leímos en un viejo documento del Archivo Histórico Nacional, las siguientes frases de un Visitador del Colegio de S. Ildefonso de Alcalá, que describía con estas palabras el valor de uno de los estudiantes:

«Este joven —es apto para ocupar el día de mañana un gran puesto de gobierno, ya sea eclesiástico, ya sea civil. Si estos hombres no han salido de esos centros privilegiados sostenidos por el Estado, no hay más remedio, ha que hacer la triple revisión: la revisión económica, la revisión pedagógica y la revisión del personal de esos centros.»

Enrique HERRERA ORIA.

Acto «Iraternal»

Con este título leo en «El Luchador» del día 18 del actual un artículo, que por lo célebre del caso me ocupó de él.

El Colegio de Matronas de Alicante se compone de 34 compañeras y pertenecen 10 a la Junta directiva. Han celebrado un banquete que según «El Luchador» ha sido para rendir homenaje a doña Isabel Carbonell, presidente en la actualidad.

Dice cosas el artículo que desconocemos por completo la mayoría de las matronas de Alicante. La mejor prueba de lo que decimos es que asistieron ocho comensales al banquete, contando entre ellos a la presidenta y su hermana. Ni siquiera fué obsequiada por toda la Directiva. De las seis señoras restantes, una pertenece a la general, que tal vez se viera obligada a asistir debido a los muchos años que ocupó la presidencia y en atención a los banquetes que se le dieron.

Ese mismo día, acordábamos en reunión verdaderamente paternal diez y seis asociadas pedir a doña Isabel Carbonell una Junta general extraordinaria, entre otras cosas, para protestar de los atropellos de que somos víctimas.

Mucho me complacería poder felicitar a la señora Carbonell tan efusivamente como lo hace «El Luchador», por su buena actuación al frente de nuestro Colegio. Desgraciadamente, no puedo hacerlo. No por ello he de regatearle a nuestra digna presidente los beneficios obtenidos, que han sido los siguientes: La ley del embudo, un cacicazgo horroroso y una dictadura inquisitorial.

Su actuación ha sido un verdadero desastre.

María P. APARICIO

Comerciantes

El día 26 del actual, a las 11 de su mañana, y en el Juzgado distrito del Norte de esta capital, tendrá lugar la subasta de los géneros ocupados en la quiebra del establecimiento denominado «La Puerta del Sol».

Acudir a la subasta, que es un verdadero negocio, ya que los géneros que se venden valen más de 100.000 pesetas y sólo salen a subasta por 46.962,90 pesetas.



LA SEÑORITA
Margarita Soler Guijarro
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER A LOS 22 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Santiago Soler Asensi y doña Margarita Guijarro Lledo; tíos, primos y demás parientes;

Al comunicar a sus amistades pérdida tan dolorosa les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al cementerio, que se efectuará esta tarde a las 4; por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CASA MORTUORIA: CANALEJAS, 15.
(No se reparten esquelas)

CUBA EL ULTIMO GESTO

Batista, el sargento Batista, elevado por la llamada Junta Revolucionaria al rango jerárquico de coronel del Ejército de Cuba, acaba de asaltar el Poder.

No nos coge desprevenidos la noticia, porque ya la hemos anunciado repetidamente. Este de Batista es último gesto del aventurero, la última ofensiva de revolucionario. Y lo que ahora hará Batista, será el milagro de la unificación de los elementos políticos cubanos, hasta hace unas horas enemigos irreconciliables. Y el milagro será, más que por otra cosa, porque Batista, aunque pertenece al Ejército cubano, es extranjero.

No digo que fácilmente se rinda el nuevo dictador. La táctica empleada en el golpe de Estado responde en todas sus partes al procedimiento victorioso de Juan Vicente Gómez, en Venezuela. Las mismas características presentaba el panorama venezolano entonces, que lo presenta hoy el de Cuba. No se diferencian ambos casos en nada. Lo que sí hay que reconocer son las circunstancias favorables que han sido aprovechadas por Batista.

Sostén y árbitro de la política cubana, del Poder, Batista no necesitó derramar sangre para posesionarse de la Presidencia de la República, en manos de un adolescente como Hevia. Sólo se precisaba audacia, y Batista ha demostrado dotes de consumado maestro. No en balde estudió o se formó en el mismo ambiente de Pancho Villa. Hevia tenía que respaldarse en la fuerza de Batista; no le quedaba otro remedio; no había otra solución, si quería dar la batalla a las organizaciones políticas de oposición. Pero Hevia no preveía los resultados, ni siquiera se detuvo a analizarlos, antes de aceptar la responsabilidad de su gestión presidencial, ni analizó su situación comprometida. Por un lado, conservadores, A. B. C., nacionalistas de Mendietta y estudiantes, forcejeando para derribarlo; por otro, Batista, que, cansado de proteger a los demás, tenía prisa por probar fortuna antes que su papel descendiera al descrédito.

Hevia trató de entrar en inteligencia con los elementos políticos. Batista barruntó el peligro de su derribo y se adelantó a todos. Hevia no tuvo más remedio que entregar el Poder a Batista, porque Batista se jugaba con su fracaso la cabeza y echó toda su temeridad en la empresa, que le salió a pedir de boca. Pero ahora...

Pero ahora viene lo grave, con ser grave también lo de días anteriores. ¿Responderá el Ejército? No vamos a creer tan torpe —aunque sea analfabeta— a Batista, que no haya tanteado el terreno. Batista acaba de dar el golpe de Estado por algo o anticipándose a algo. O se le obligó por la soldadesca a asumir el Poder o su cabeza está amenazada. En el primer caso, podrá resistir a las ofensivas del proletariado y de los grupos políticos de oposición, días o semanas, sin llegar a meses; en el segundo, es cuestión de horas su caída.

Batista pondrá en juego todas las maniobras refinadamente criminales de que nos usó Machado. La dictadura de Batista llegará a la crueldad, porque a todo trance querrá mantener su predominio tiránico, imponiendo la ley del plomo en las calles, alargará Batista sus horas de dueño absoluto de Cuba; sólo por

el terror podrá frenar la ofensiva proletaria de carácter comunista, aunque los comunistas españoles hayan creído que Batista era de los suyos. Y lo que no pasó durante el período machadista, va a pasar ahora. Los rifles del Ejército serán los que impongan la autoridad. Mientras la fidelidad de las tropas apoye a Batista, Batista dominará la situación. Pero el Ejército de Cuba —tengo que repetir para que se vaya enterando Hernández Catá, novelista y conde de Machado— ¿quién será, y Batista tendrá que ser la víctima.

Dije en uno de mis artículos de hace dos meses, que el sargento Batista terminaría sus días colgado de un poste del paseo de Martí; que Sergio Carbó, Grau San Martín, Guiteras Hevia y otros del Comité Revolucionario seguirían por el camino que Batista. Lo que entonces dije, lo repito hoy. Los miembros de ese Comité serán arrastrados por las calles de La Habana. Y Mendietta, el verdadero hombre del momento político de Cuba, será llevado triunfal por las muchedumbres, al Palacio Nacional, que hace tiempo debió ocupar.

Mas antes las calles de todas las ciudades y pueblos de Cuba serán teatro de una verdadera guerra, de una gran revolución. Sólo así la paz podrá restablecerse en Cuba, como predije en mi artículo «Interrogación», que se está cumpliendo en todas sus partes. Hoy digo que este es el último gesto de Batista, porque ni siquiera tendrá la suerte de huir. La traición que él incitó otros la imitarán contra él. Batista, a pesar de su golpe de Estado, es prisionero de la conjura. Falta solamente horas para comprobarlo.

CORONEL X.

La vida en el teatro

SANTAPOLA
El pasado domingo en el teatro «Chapín» de esta localidad, hizo su presentación la Compañía de Zarzuelas que acudida el popular empresario Pepe Sánchez, en la que figuran como «estrellas» la notableísima tiple, Lolita Latorre y el formidable barítono Alfredo Almodovar.

La obra representada fué «Catuska» en la cual Srta Latorre obtuvo un triunfo rotundo, como así mismo el Sr. Almodovar, siendo aplaudidos por el numeroso público que acudió a conocer la popular zarzuela del maestro Zorozábal.

La Srta Braceli, junto con los señores, Langucha, Berenguer, Vicente y González, colaboraron en el éxito de la representación.

Los coros disciplinados, y atentos a la batuta del señor Latorre.

El bailarín Sr. Anton, oyó los aplausos del respetable en la danza «Kraniana».

Desearnos que esta agrupación consiga nuevos triunfos, a pesar de ciertas obstrucciones que se hacen en Alicante por elementos de la misma profesión.

Federación de Estudiantes Católicos

Se invita a los socios y simpatizantes con esta Federación, a la conferencia que el próximo miércoles 24 y a las 7 de la tarde, dará el distinguido estudiante de esta sociedad D. Manuel Soriano Tola sobre el tema «La educación griega».

Toros y toreados

LAS EMPRESAS FRANCESAS COMIENZAN A PREPARAR SUS CARTELES

Durante la semana que termina han estado en Madrid las empresas de Nimes, de Marsella, que a su vez lo es de Béziers, y han comenzado su gestión por correo y teléfono las de Dax y Burdeos.

Se ha notado en estas empresas su propósito de prescindir de representantes o intermediarios y gestionar directamente la contratación de toreros y la compra de toros y también, han denunciado la tendencia a reducir el número de espectadores taurinos debido a que se resiste el negocio.

Nimes, ha reducido, de tres a dos las corridas de toros. Una se celebrará el día 20 de mayo con toros de Coquilla, que lidiarán Fernando Domínguez, Armillita chico y otro; y la segunda se celebrará en el mes de septiembre, con toros del conde de la Corte, y toreros aun no contratados.

La Empresa de Marsella ha contratado, para dos corridas, a Vicente Barrera; para otras dos a Fernando Domínguez y Maravilla y está en tratos con La Serna, Ortega y Marcial, habiendo marchado a Salamanca para adquirir toros y después irá a Sevilla con el mismo objeto. Inaugurará la temporada en abril con una corrida de toros.

El señor Lotaste, de Burdeos, también reduce a dos las corridas de toros, y ha emprendido su viaje a España para comprar ganado y contratar toreros.

La Empresa de Dax, constituida por una Comisión de Fiestas, ha cursado ya cinco ares para la compra de toros y contratación de toreros, siendo casi seguro que inaugurará la temporada con una novillada a base de Curro Caro, el día 20 de mayo.

EN MORAICA (VENEZUELA)

Con lleno completo se celebró la tercera corrida de la temporada, con ganado de Pedraja.

Villalta superior en sus dos toros. Manolo Bienvenida y Maravilla, también obtuvieron un triunfo.

Los coros cortaron orejas y fueron muy aplaudidos.

DEL CAMPO CHARRO

En Campocerrado (Salamanca) ha tenido lugar la tienda de unas bravas novilladas de don Atanasio Fernández.

Y allí ha estado don Eduardo Pagés, que ha torado una becerra con valor y arte.

También se han lucido gradamente Alfredo Corrochano, Martín Bilbao, Curro Caro y Chiquito de la Audencia y otros.

Estuvieron presenciando las labores de estos diestros don Gregorio Corrochano, los ganaderos señores Pérez Tabernero, Angoso y Arranz y los taurinos Gómez de Velasco, Barrera (don Arturo) y Ralaña (don Pedro).

Adelantamos

Algunos precios para la próxima liquidación de artículos blancos y sedería que tendrá lugar el día 5 de febrero en los establecimientos La Isla de Cuba y Almacenes Gallar:

- Crespone seda natural, a 1,90 y 2,50 pesetas.
- Georgette seda, a 3,50 y 4,00.
- Flamisol seda, a 3,50 y 4,00.
- Crespone estampados, a 1,75, 3,00 y 3,25.
- Crespón seda artificial, 2,80, 3,35 y 3,60.
- Medias de seda, a 0,75.
- Mantelillos bordados, a 1,00, 1,25 y 1,50.
- Mantelerías crepé bordadas, a 4,25, 5,25 y 5,75.
- Crespón seda artificial, a 2,80, 3,35 y 3,60.

Crónica social

Han estado en Alicante el interventor de Fondos municipales de Castellón y el secretario de aquel Ayuntamiento.

—Marchó a Madrid el exgobernador don José Pérez Molina.

—De Madrid han regresado los concejales don Pedro Boltrán de la Llave y don José María Ribelles.

—Ha marchado a Madrid con su esposa el comerciante alicantino don Joaquín García Marcell.

—Anoche salió para la capital de la República el presidente de la Cámara de Comercio don Nicolás Lloret.

—Ayer falleció doña Matilde Ramos Botella, profesora de Escuela Normal, que gozaba de generales afectos en esta capital.

A su apenada familia y especialmente a su sobrina la ilustre escritora alicantina Aurelia Ramos acompañamos en su dolor.

—La linda señorita Margarita Soler, tan estimada en la buena sociedad alicantina por sus altas condiciones morales, ha pasado a mejor vida, sumiendo en hondo duelo el hogar de nuestro particular amigo el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Santiago Soler.

A los innumerables testimonios de condolencia que reciben en estos instantes de hondo duelo los señores de Soler, unimos el nuestro muy sentido, que hacemos extensivo a los tíos de la finada señores de Guijarro y de Menual.

—Ha fallecido víctima de cruel enfermedad don Emilio Sevilla Botella.

El finado era persona muy apreciada en el vasto círculo de sus amistades.

Acompañamos en el dolor a la Viuda y familia, muy particularmente a nuestro querido amigo y compañero señor García Martí primo hermano del finado.

—Hoy sale para Madrid a pasar una corta estancia debido a la enfermedad de su padre nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa Manuel González Santana. Redactor jefe del semanario Alicantino Rik-Rak.

Vista causa por delitos de imprenta contra Sansano

El próximo viernes se verá en la Audiencia la causa seguida contra el director de EL DIA por la publicación de unos entreflejo, en los que el señor Fiscal vó ofensas para el Tribunal de Garantías.

El ministerio Fiscal pide dos meses de arresto para nuestro compañero y jefe.

Actuarán de defensor el señor Martines Margarit y de procurador el señor Bronchal.

Oposiciones a un premio del Colegio de Abogados

Se saca a oposición el premio acordado por el Colegio de Abogados consistente en costear el Título de Abogado.

Los que deseen tomar parte en esta oposición deberán solicitarlo del señor Decano antes del día once de Febrero próximo, acreditando:

1.º Ser natural de la provincia de Alicante o estar vecindado en la provincia más de diez años.

2.º Haber realizado en cualquier Universidad Española los ejercicios de revalida con nota de sobresaliente.

Los que sean admitidos verificarán la oposición en la misma forma con que se discernen en las Universidades Españolas, los premios extraordinarios de la Licenciatura.

La oposición se celebrará en el domicilio del Colegio de Abogados en el día y hora que fijará el Tribunal y que se comunicará directamente a los opositores.

Doctor José M. Ruiz Omos

Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quínicos Viugets y Hotel Dieu de París.

Consulta: 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta, 3.

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Instrucción Pública

Consejo Provincial de Primera Enseñanza en una circular dice que habiéndose concedido la situación de excedencia forzosa con los dos tercios de su sueldo al Maestro nacional de la Escuela de niños número 1 de San Blas, de esta ciudad, don Manuel González Ramos, por haber sido elegido Diputado a Cortes por la circunscripción de Alicante, queda vacante la sustitución temporal respectiva, dotada con el tercio resta de su sueldo del indicado Maestro, o sea 1.333,33 pesetas anuales, y demás emolumentos legales, y al efecto de su provisión este Consejo abre un plazo de cinco días, a contar de la publicación de esta publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia para que los Maestros de 1.ª enseñanza puedan solicitar esta plaza, alegando los méritos y servicios que crean convenientes en apoyo de su derecho.

Ateneo de Alicante

Se convoca a junta general ordinaria que se celebrará en única convocatoria el próximo miércoles día 24 del actual, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente:

ORDEN DEL DIA

- Primero.—Lectura del acta de la sesión anterior.
 - Segundo.—Lectura de la memoria del anterior ejercicio.
 - Tercero.—Lectura de cuentas de anterior ejercicio.
 - Cuarto.—Elección de nueva junta directiva.
 - Quinto.—Ruegos y preguntas.
- El secretario.

Un plato de cocina

COLIN SOBRE EL PLATO

Disponer de un plato de tostar y enmantecarlo. Inmediatamente, en un cazo sobre su superficie trancha de sol saladas, teniendo cuidado de cortarlas a unos ocho centímetros de espesor. Mojadas con vino de Jerez, escurrir el jugo de un limón y distribuir sobre todos los pedazos manteca.

Hace cocer al fuego bastante fuerte durante unos veinte minutos, mojando de vez en cuando el preparado. Este plato se lleva a la mesa en el mismo recipiente en donde fueron preparados para evitar que pierda su calor.

PESCADOS COCIDOS AL PLATO

El peso ha de ser de 150 a 200 gramos. Se sazonan con sal y pimienta; se unta con manteca la fuente o góndola de metal para pescados; colócase sobre ella el pez, rocíandole con zumo de limón y vino blanco, grasa de carne y manteca. Cóccese sobre la plancha tapado; a mitad de su cocción se pone al horno descubierta, cubriéndolo frecuentemente con su jugo. Una vez cocida su cocción debe resultar reducida, lustrosa y almidarada. Si durante ella se evapora el líquido, se añade un poco de corio-caldo de pescado. Se sirve en la misma fuente o góndola.

PASTEL DE POLLO

Se corta en trozos el pollo y se frie un poco de grasa y aceite; una vez dorado se le echa un cucharón de caldo y se deja pasar un poco más; luego se sacan los huesos del pollo, se pica la carne y se hace freír un poco más, agregándole tres lechugas, bien picadas, dos dientes de ajo, cebolla; tomate cortado y perejil picado. Se saca del fuego, se deja enfriar, se le echan huevos duros y queso rallado, se cubre con una tapa de pastel y se cuece al horno.

Casa de Socorro

Operaciones efectuadas:
Manuela Torregrosa, hemorragia cerebral.
Francisco González, disenteria infantil.
Dolores Borrás, incontinencia.
Carmen Díaz, disnea.
Rosa Romero, cólico hepático.
Guillermo Parodi, herida cutánea labio superior y avulsión dedos incisivos superiores.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA
—Médicos: Don Fernando Claramunt y don José Clavero.
—Practicante: Don Doña Gracia Seva.

"San Francisco y su Orden Tercera"

Obra de actualidad, primorosa y (:): copiosamente ilustrada (:):
DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE
— DEL ARTE —
De venta en la librería de la Santa Faz y en los Capuchinos de Orihuela

Doscientos detenidos

París.—Ayer tarde, conforme anunciaba la convocatoria hecha por la Acción Francesa, se congregaron varios centenares de personas para celebrar una gran manifestación que iría ante el Ayuntamiento para protestar contra las reducciones ordenadas por el Consejo Superior de Economía.

Con el objeto de disolver a los manifestantes, la Policía y Guardias urbanas se vieron precisados a dar varias cargas. Al mismo tiempo que ésta, Acción Francesa se cuidaba de organizar otra manifestación que iría ante el Parlamento.

Los manifestantes, a su paso por las calles, arrojaban petardos, que causaban a la consiguiente alarma. Los guardias, admirablemente organizados y con gran serenidad, dieron algunas cargas para disolver a los manifestantes, a los que hicieron 150 detenciones.

También se celebró casi simultáneamente que con las dos manifestaciones anteriores, otra fascista, que fué disuelta definitivamente en la plaza de la Estrella.

Se hicieron también detenciones, elevándose el número total de los detenidos a 200.

Alcoy se halla incomunicado por la nieve

En la tarde del domingo, a las cuatro, comenzó a llover en la parte montañosa de la provincia.

Por la noche a las doce comenzó a nevar en Jijona, y aun muy entrado el día continuaba nevando.

En Alcoy también nevó copiosamente.

Con este motivo no llegó ayer el auto de viajeros de a Alcañya ni el de Ibi, el que salió por la tarde de nuestra capital con dirección a Alcoy no pudo pasar de Jijona y hubo de regresar a Alicante.

Se calcula que cuanto menos en tres o cuatro días no podrá restablecerse la comunicación por carretera. La telefónica con Alcoy se interrumpió también.

En Novelda y Villena tuvieron una regular nevada.

Todas las montañas que dan vista a Alicante aparecen cubiertas de nieve.

Por la región de la Marina también llovió el domingo. Los trenes circularon con alguna dificultad.

Para Febrero

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradición costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sedería en los establecimientos de La Isla de Cuba y Almacenes Gallar, estando de por sí tan acreditadas estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etcétera, etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito, si cabe, que las anteriores, debido a los precios que en ella registran.

Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11
Prolongación del Paseo del Campoamor

300 Plazas con 3 000 PESETAS

Guardianes de Prisiones

para Individuos que pertenezcan a la Guardia Civil, Guardias de Asalto y licenciados del Ejército, Marina y Carabineros.
EDAD, 25 A 32 AÑOS
INSTANCIAS HASTA EL 31 DE ENERO.
PARA PREPARACION E INFORMES
D. ELEUTERIO AYALA
MAESTRO DE PRISIONES
Pabellones del Reformatorio de Adultos
TELEFONO 1.273

El momento político

Es casi seguro que hoy quede planteada la crisis

Madrid, 23 (2 t.)
COMENTARIOS

Hoy por la mañana se celebrará un Consejo a las diez y a las doce se reunirá con el presidente de la República.

En esta reunión se dará estado oficial a la crisis del ministro de la Gobernación.

No se ha podido averiguar el nombre de la persona que ha de sustituir al señor Rico Avelló.

Algunos aseguran que será el señor Martínez Barrio, pero esa opinión no la compartían anoche algunos ministros con quienes hablamos.

Por el contrario, se inclinan a creer que el señor Martínez Barrio continuará en Guerra por ser este Ministerio uno de los que requieren plena confianza del jefe del Gobierno.

El candidato que más probabilidad reúne en el señor Torrès Campaña, aunque su nombramiento tampoco es seguro, pues el propio interesado nada sabía anoche.

El señor Lerroux lleva este asunto personalmente y con el mayor secreto, pues ni a sus más íntimos ha comunicado nada sobre el particular.

Esto hace creer también que el nombramiento no se decidirá hasta el Consejo de hoy en Palacio.

Desde luego está ya decidida la salida del señor Pita Romero, que por el momento iba, según sus deseos, en calidad de embajador extraordinario al Vaticano para negociar el «modus vivendi» con la Iglesia.

Podría suceder que el señor Pita Romero, una vez terminadas las negociaciones, continuara en Roma de embajador del Vaticano.

Desde luego parece que en el día de hoy su circunscripción a la cartera de Gobernación y todo lo más a algún otro cargo, con el de la presidencia del Consejo de Estado. Los demás nombramientos de la combinación que se prepara no saldrán probablemente hasta mañana.

Desde luego, el motivo principal de celebrarse el Consejo de hoy en Palacio se debe a que el presidente de la República desea hacer un viaje dentro de unos días, y se ha querido formalizar la cuestión de la crisis antes de su salida de Madrid.

M. Hay que descartar el nombre del señor Abad Conde que había sonado para la cartera de Gobernación, pues según parece, es propósito del Gobierno nombrarle presidente del Patronato de Administración de los bienes de los Jesuitas.

EL SENOR LERROUX CONVERSA CON LOS PERIODISTAS

El jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia a las ocho de la noche.

Como los periodistas le preguntaban acerca del objeto de su entrevista con el ministro de Justicia, que acababa de celebrar, el señor Lerroux respondió:

—No sólo ha sido con el ministro de Justicia. Durante el día de hoy he conferenciado con varios ministros. Primero con el de la Gobernación y también con los de Hacienda, Obras públicas y Justicia.

Si yo les dijera que todas estas conferencias con los ministros responden a asuntos que vamos a tratar en el Consejo de mañana, no les engañaría. Pero de todas estas entrevistas solamente hay noticia en la que he tenido con el ministro de la Gobernación.

—Exacto—contestó el señor Lerroux—. Lo diría si fuese éste el momento oportuno, pero no lo es.

—¿Lo será mañana?

—Quizás. De todos modos, entre mañana y pasado habrá noticias interesantes.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que está próxima su salida del Ministerio.

El jefe del Gobierno está autorizado para fijar el momento de la crisis.

No quiso decir si irá a la alta comisaría, como se ha afirmado.

El señor Pita Romero irá, desde luego, a la embajada del Vaticano, pero no sabe si le sustituirá Lerroux.

La tranquilidad de España es completa.

Sólo en Irún ha habido ayer algunos incidentes, con motivo de la huelga, habiendo algunas cargas, pero sin producir ningún herido.

El Gobierno—añadió—está enterado de los pasos que puedan dar determinadas personas, y asegura que no pasa ni pasará nada.

Negó que el Gobierno haya tratado del caso de Calvo Sotelo.

Terminó diciendo que acaba de comunicarle el gobernador de Guipúzcoa que en reunión celebrada se había acordado reanudar hoy lunes el trabajo.

EL SENOR MARTINEZ BARRIO A LA CARTERA DE GOBERNACION

Persona muy afectada al Gobierno aseguraba ayer que estaba definitivamente acordado el paso al Ministerio de la Gobernación, ignorándose qué personalidad pasará a regentar la cartera de Guerra, ya que los nombres hasta ahora en circulación para ese cargo no tienen ninguna posibilidad de éxito.

«Informaciones» insiste en que los socialistas quieren desencadenar la revolución

«Informaciones» publicó anoche una segunda información, esta vez muy extensa, sobre los planes de los socialistas para desencadenar la revolución en España.

Firma la información F. O. y en ella principalmente se quiere demostrar que la división en el partido socialista es una ficción.

Habla de la táctica oportunista del marxismo, que a la del comunismo o sea, apoderarse de la República, gobernar para luego rechazarla e ir contra ella.

Largo Caballero sigue esa táctica como visil le de la masa descontentadiza del socialismo.

No hay proceso de descomposición en la U. G. T., sino una táctica para despistar. No hay diferencias de criterio entre Largo Caballero, Prieto y Besteiro. Cada cual tiene una misión señalada y su inteligencia entre sí es perfecta.

A Prieto se le ha designado la labor de estar en contacto con los jefes izquierdistas desplazados del Poder para gobernar indirectamente en un caso posible. La reserva de Besteiro es ficticia.

Afirma que los jefes de la U. G. T. estaban ya en inteligencia con los anarcosindicalistas para intervenir conjuntamente en el último intento revolucionario que ya antes ensayaron cuando Lerroux quedó encargado de formar Gobierno, pero no pudieron hacer nada porque no llegaron a un acuerdo los primates de los partidos extremistas.

Los anarcosindicalistas fueron al último movimiento pensando anticiparse a los socialistas y que éstos les ayudarían.

Ahora se espera a no dar golpes falsos en el vacío. Todo está preparado para la revolución organizada, por lo que hay que estar prevenidos para todo.

Próximas Oposiciones a Banco de España

Más de 200 plazas
No se exigen títulos
indicada para Peritos y Profesores mercantiles
EDAD 21 a 26 AÑOS
Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquerdo 2 y Cid 42.

Ultima hora

Madrid 23 (3 t.)

DESPUES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PORTUGAL

Lisboa.—Han sido destituidos de sus cargos el sargento y soldados de la guardia republicana que en la población de Marina Grande se rindieron a los revoltosos cuando éstos atacaban al cuartel con bombas y tiros.

En dicha población se presentó espontáneamente a las autoridades un individuo llamado Antonio Abreu, quien se confesó jefe de los sediciosos.

En Laitia, donde, como se recordará, fueron cortadas las líneas telefónicas y telegráficas, se han practicado varias detenciones.

Entre los detenidos se encuentra el obrero José Arantes, que se ha confesado autor del acto de sabotaje a la línea del ferrocarril farreiso.

En Coimbra también se han practicado varias detenciones, entre ellas la del jefe del Comité revolucionario.

Se calcula que los daños ocasionados en la fábrica de luz de dicha ciudad con motivo de la explosión de una bomba, ascienden a 600.000 escudos.

En la población de Viseu se han practicado otras detenciones.

Lisboa.—En relación con el pasado movimiento, la Policía de Coimbra ha encontrado en un pozo, del albañil Juan Gómez, 10 bombas de percutión.

La Policía continúa trabajando activamente.

Denuncias y sucesos

UN INCENDIO

En las afueras de San Vicente se produjo un incendio en unos almacenes de paja que bien pronto fueron pasto de las llamas avivadas por el viento, quedando reducidos a cenizas cinco almacenes propiedad de Mariano Torregrosa Hernández y varios más.

Acudieron los bomberos de Alicante que auxiliados activamente por el vecindario consiguieron localizar el siniestro.

CUADRILLA DE ASALTADORES

Dicen de Muro de Alcoy, que de algún tiempo a esta parte venían cometiendo frecuentes asaltos en las casas de campo de aquellos contornos.

La Guardia civil acompañada por algunos vecinos dio una batida y sorprendieron en el interior de una casa de campo deshabitada a los presuntos autores de las fechorías, Antonio Jiménez, Felipe Molina, Emilio Casado y Mijel Junia todos forasteros.

Fueron encarcelados en Muro.

ROBO

En la farmacia de Aguila, sita en la calle Mayor, en el piso primero los «cacos» han «trabajado», llevándose una pequeña cantidad de metálico y alhajas por valor de dos mil pesetas.

BICICLETA RECUPERADA

En la Comisaría de Vigilancia fué presentado por el cabo de Asalto don José Sánchez Sánchez, el niño de diez años Tomás Moreno, cuyo segundo apellido ignora, que en la Ciudad Jardín se apoderó de una bicicleta que se hallaba en la puerta de un establecimiento.

El indicado muchacho que vive en las llamadas casas del «Tío Pepe», sitas en la Cruz de Piedra.



Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contar el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura la curación racional y natural los reumatismos.
Estimula la digestión.
Combate el insomnio.
Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico.
Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso.
De venta: Farmacia García Hernández, 59.

LO QUE TRAEN LAS DISCUSIONES

Málaga.—El cobrador de tranvías Manuel Trevino López, disparó sobre el viajero José González, hirindolo gravemente en el pecho.

La víctima y otros amigos habían discutido con el cobrador, al que habían llegado a arrojar del coche.

ENTRE OBREROS DEL CAMPO

Aranjuez.—D'ca del pueblo de Ontigola que ayer hubo un tumulto originado por los obreros recolectores de aceituna, debido a los turnos de trabajo.

Hubo una colisión entre ambos bandos, resultando lesionados el patrono Ubaldo Tradacel, y tres obreros.

La benemérita restableció la tranquilidad.

ASESINATO Y ROBO

Ferrol.—Cuando regresaba de la feria de Villalón, atacaron unos desconocidos al Labrador Manuel Lamas disparándole dos tiros que le causaron la muerte.

Después le quitaron quinientos pesetas.

ASAMBLEA DE DERECHAS

Segovia.—Ayer se celebró una asamblea, constituyéndose la Juventud de Acción Popular, siendo designada la Junta directiva. El próximo domingo se celebrará el primer acto público, en el que hablará el señor Vallente.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

UN MUERTO Y CUATRO HERIDOS GRAVES

Ferrol.—A causa de la nieve volcó un auto que se dirigía a Pravia, resultando muerto Miguel Santos y los cuatro viajeros restantes gravemente heridos.

Gobierno civil

El señor gobernador civil, comunicó a los periodistas, que a causa de la nieve no puede marchar esta tarde hacia Alcoy, para presidir la reunión entre obreros y patronos de la fábrica Lorch.

Dijo que en Elche se habían declarado en huelga unos 9.000 obreros alpargateros que reclaman el pago de jornales de la semana de vacaciones del pasado año 1933; y que el delegado del Trabajo interviene en la huelga planteada por los obreros de Artes Plancas.

Por último, añadió que en el resto de la provincia la tranquilidad es completa.

Sucesos en la provincia

AUTO TIROTEADO

Santapola.—La Guardia civil de este puesto tuvo conocimiento que el sábado fué tiroteado el auto de la empresa De Zechini, por un individuo que transitaba a pie por la carretera.

El proyectil rebotó en el parabris del coche, rompiendo el cristal e hiriendo levemente a un viajero.

Por las fuerzas de la Benemérita se han dado varias batidas, sin que hasta el momento se haya detenido al autor de dicho atentado.

ESTAFADOR DETENIDO

Villena.—Ha sido detenido Francisco Sánchez, de 24 años de edad, natural de Lorca, al cual le fueron encontrados varios billetes españoles y franceses falsos.

Fuó puesto a disposición de la autoridad judicial.

Lea Vd. EL DIA



LA SUPERPRODUCCION SONORA POR (DOBLES) EN ESPAÑOL TITULADA

1.005 marcos por una sola noche

A los seis y media en adelante

Propague Vd. EL DIA

Conoce Vd. la Planta Tropical "HERVEA" y sus PROPIEDADES, único y eficaz remedio contar el REUMATISMO sin usar ni medicinas ni drogas?

Elimina el ácido úrico y asegura la curación racional y natural los reumatismos.
Estimula la digestión.
Combate el insomnio.
Es el mejor auxiliar en los casos de neurastenia y un fortificante mental y físico.
Calma los nervios y fortifica el sistema nervioso.
De venta: Farmacia García Hernández, 59.

Conferencia sobre literatura española

(Conclusión)

No pararon ahí sus desgracias; perseguía a este hombre la desdicha, pues de todos es conocido que el inmortal autor del «Quijote», «El viaje al Parnaso», «La Galatea» y otras muchas glorias literarias fué perseguido y encarcelado, viviendo en la Corte de España una vida trabajosa y muriendo al poco tiempo de haber profesado en la Orden Tercera. Tanto se cebó la desdicha en este hombre inmortal, que según registra la Historia, don Miguel de Cervantes, el Príncipe de las letras españolas, por no producirle bastante la literatura, pidió un destino que le concedieron de Comisario de Provisiones de la Armada. A él, al que los españoles debemos que el nombre de nuestra querida Patria haya llegado a todos los confines de la tierra.

Este autor afmosísimo, como todos sabemos, cuenta entre sus producciones la obra que le colocó en el lugar del primer novelista del mundo. El ingenioso hidalgo «Don Quijote de la Mancha», cuya obra (según asegura un autorizado crítico), «es la condensación o síntesis de una larguísima experiencia personal y de una contemplación asidua a la realidad de su autor.»

Para que nos demos una pequeña idea solamente de la magnitud del «Quijote», he aquí un apunte que tomé del Resumen Histórico-crítico de la Literatura Española, según los estudios de don Angel Salcedo Ruiz: «Si llegase un día en que nuestra nación desapareciera y esta península que habitamos volviese a la soledad de las edades prehistóricas; si quedaban en el mundo hombres ilustrados, la memoria de España sería venerada, porque se diría siempre: «Aquel pueblo que ya no existe, creó el Quijote.»

Pocos años después de la consagración de Cervantes como escritor y soldado algunos años antes de la muerte de éste (en los años 1562 a 1635); tuvo España otro gran hombre para las letras, Fray Félix Lope de Vega y Carpio, comúnmente conocido por Lope de Vega. La vida de este genio de la literatura fué agitada y novelesca. A los cinco años de edad, no sabiendo leer ni escribir, «diciaba a sus compañeros de Colegio los versos que su tierno cerebro componía, registrándose el caso de que a los once años había escrito ya alguna comedia.

Como continuadores de su escuela siguieron después, entre otras, las dos figuras más destacadas de aque-

llos tiempos: Tirso Molina y Calderón de la Barca.

De Tirso de Molina se sabe que fué el escritor más fecundo de su tiempo, pues dice la historia que llegó a componer más de 400 obras, pero es de advertir que aunque si bien Tirso de Molina fué continuador de Lope de Vega, aquí reveló mucha originalidad en sus obras.

Calderón de la Barca fué uno de los mejores poetas dramáticos que tuvo España y que en el siglo XVII enriqueció la escena española con su fecunda imaginación.

Este glorioso autor tuvo tanta popularidad como Lope de Vega, pero hay que reconocer que no tuvo los competidores que éste y que a su muerte empezó a acentuarse una rápida decadencia de nuestra literatura, siglo XVIII se caracteriza por su casi completa esterilidad para las letras españolas.

El siglo XIX fué la época del Renacimiento de nuestra literatura; las características de ella en este siglo es el romanticismo, pero no el romanticismo místico del siglo XVII y XVIII de Santa Teresa de Jesús y Fray Luis de Granada, sino el romanticismo vigoroso que se mostró en el siglo XIX de modo potente, vigoroso y avasallador.

Buena prueba de ello nos da el romanticismo por excelencia de don José de Espronceda, el poeta ardiente, apasionado y revolucionario empedernido; el cantor del placer y del hastío, desesperado unas veces e ideal otras.

Siguió después don Angel de Saavedra, duque de Rivas, bravo militar y gran caballero; dícese de este hombre, que como poeta lírico fué considerado como el representante en la literatura española de la literatura nacional.

Algunos años después, pero dentro del siglo XIX, destacóse uno de los más excelsos románticos de la literatura, don José Zorrilla, el espléndido poeta nacional que siempre inspiró en las tradiciones de nuestra Patria y al que España debe algunas producciones de más renombre como obras de depurado y clásico romanticismo.

En el último tercio del siglo XIX, se cultivó la poesía dramática con el mismo entusiasmo que en años anteriores, influyendo en las obras teatrales de esta época el romanticismo de sabor clásico especialmente de alta comedia.

Don José Echegaray fué una de las figuras primeras del teatro español, que aún podemos decir moder-

nas, porque no solamente colaboró en el siglo pasado, sino también en el presente, habiendo sido uno de los autores más fecundos del teatro español. Todos sabemos que alguna de sus obras se representan aún en nuestros días con aplauso.

Fué un verdadero hombre de ciencia, pues a sus dotes de inmejorable escritor de su época, fué uno de los primeros matemáticos europeos, hasta el punto de que si fué admirado como literato, fué universalmente conocido como gran hombre de ciencia.

Por todo lo que acabo de decirles, veremos que la literatura española en la Edad Media, enriqueció de tal forma nuestras letras que, como antes digo, este país fué colocado a la cabeza de todas las naciones europeas.

Aquí hago punto a mi charla de hoy y me despido de ustedes hasta la próxima semana.

PRIMITIVO BLASCO

Extranjero

DETALLES DE LOS TERREMOTOS EN LA INDIA

Londres.—El ministro de los Dominios por conducto del secretario del departamento, ha facilitado la nota del virrey de la India, con muchos detalles de los horribles terremotos.

Esta es la mayor catástrofe sismica hasta ahora registrada.

La cifra de víctimas en el Estado de Nepal no puede ser precisada, por ser ésta una zona montañosa de difícil comunicación.

De los cinco millones y medio de personas que habitan este Estado, se calcula que más de un cincuenta por ciento ha quedado sin albergue, y para éstos se prevé un período de hambre si no se envían socorros rápidamente.

Cientos de templos, todos ellos de miles de años, han quedado destruidos.

El Estado de Nepal y el palacio de Maharaja han quedado destruidos, y de Katmandu solo queda un montón de ruinas.

Las víctimas en Katmandu son sobre algo más de 40.000.

El llamado Idostan ha sufrido horribilmente los efectos del seísmo, pero no con la intensidad de Nepal.

El virrey tendrá al corriente a las autoridades inglesas.

EL PARTIDO COMUNISTA EN SUECIA

Estocolmo.—En la segunda Cámara el jefe de las derechas suecas, almirante Lindom, ha pedido que sea decretada la prohibición del partido comunista en Suecia.

El presidente del Consejo, señor Hansen, ha declarado que una ley de esta índole está en estudio.

Gacetas

DESEASE FINCA

Deséase alquilar pequeña finca, amueblada, todo confort, con jardín, próxima Alicante.

Razón: En esta Administración.

COMPRA

Compraría casa un piso Alfonso el Sabio o adyacentes, Poniente o Mediodía.

Escriban esta Administración, trato directo vendedor.

SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones.

Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

SEÑORA CATÓLICA

Deséase emplearse en casa de señores para cuidar niños, matrimonio, señor solo y en piso de oficina, dentro o fuera de la capital.

Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

VENTAS

Vendo chalet, moderna construcción, todo confort, garage, travía en la puerta, enclavado en la Cruz de Fusta, «Villa Concha».

Razón: En el mismo chalet.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

En CASA HUESCA, Sagastá, 16, y Castaños, 3, encontrará usted durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño, a los precios siguientes, en todos los colores:

Zapatillas de 4,50 pesetas, a 3,50. Zapatillas de 3,50 pesetas, a 2,25.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante. Se vende en todas las farmacias.

PENSION

En Madrid, la mejor pensión para familias y estables. Habitaciones con agua corriente, caliente y fría; calefacción central, teléfono, ascensor, baño. Precios de la pensión completa: 8, 10 y 12 pesetas. No confundirse: Alberto Aguilera, 5. Pensión Arneros. Madrid.

NOTARIO

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y dos alcobas, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

Desde Nueva York

Los vinos y licores españoles en los Estados Unidos

Bajo la presidencia del señor Consul General de España en New York y la asistencia del Agente Comercial de la Embajada Española en Washington se celebró una reunión de importadores de vinos y licores españoles en el salón de la Cámara Española de Comercio para tratar de las dificultades que los vinos y licores españoles encuentran para entrar en los Estados Unidos después de la derogación de la ley seca.

Cuando se creía que esos productos españoles podrían mejorar la balanza comercial entre los dos países la cantidad de vinos que cada país puede exportar a los Estados Unidos han creado un profundo disgusto entre los importadores de vinos y licores españoles porque, de hecho, vienen a limitar en una proporción muy considerable los beneficios que esperaban como resultado del rechazo de la prohibición. Y el mismo disgusto ha sido manifestado por los importadores de otros países los cuales, por medio de los representantes diplomáticos tratan de conseguir una modificación en las cuotas impuestas en el sentido de que se conceda una cantidad mayor a la señalada.

La Embajada de España en Washington ha iniciado vigorosas gestiones en defensa de los vinos y licores españoles, y se espera que vencidas las dificultades que se presentan al aumento de la cuota señalada a España los importadores podrán ordenar mayores embarques beneficiando los intereses de la producción nacional.

En dicha reunión el señor Gibernau, Agente Comercial de la Embajada, explicó los trabajos que el Embajador, don Juan Francisco de Cardenas, realiza constantemente y con el mayor interés para lograr que el Gobierno de Washington aumentara la cuota española, para lo cual había hecho preparar una lista de todos los productores de vinos en España, de los exportadores, de los importadores y representantes para poder apoyar en su número e importancia la necesidad y justicia de una modificación beneficiosa a los intereses españoles.

A indicación del Consul General señor Cruz Marin, se nombró una comisión encargada de mediar entre la Embajada de España y los importadores y comerciantes, y para ella fue-

ron elegidos los señores Pedro J. Seguí, presidente, 52 Stone St; Alexander D. Shaw, 15 Monroe St; Edward S. Paine, 30 Rocketteller Plaza; Victor M. Calderon, 99 Hudson St; J. Unger, 110 Hudson St, y Joaquin Sunye, secretario.

La cantidad señalada en las cuotas actuales están pasadas en la importación del año 1910, pero los cambios ocurridos desde aquella fecha en las relaciones comerciales entre los países exportadores de vinos y los Estados Unidos han de influir en las modificaciones de las cuotas, mayormente para aquellos países, que como España, compran mucho más a los Estados Unidos de lo que este país adquiere de ellos.

Aur. cuando en la reunión celebrada se propuso que la cuota señalada a España no debía ser menor de tres millones de galones al año se dejó, sin embargo, el señalamiento de la cantidad para cuando la Embajada haya reunido todos los informes pedidos a las entidades interesadas en la entrada de vinos y licores españoles en los Estados Unidos.

Nota distintiva de la reunión fué la confianza expresada por todos los asistentes a ella en la actuación patriótica del Embajador, señor de Cardenas, que desde el momento en que se presentaron las dificultades señaladas dedicó todos sus entusiasmos y energías al estudio del conflicto para conseguir que no queden defraudadas las esperanzas que los productores de vinos españoles tenían en la su-

rección de la ley seca y para que los Estados Unidos, al aumentar su comercio con España, mediante la adquisición de nuestros vinos y licores, reduzcan el desnivel comercial que actualmente existe entre España y los Estados Unidos por otras restricciones y leyes prohibitivas impuestas sobre productos españoles.

Marcial ROSSELL
New York Enero 1934.

Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes, Calle Miguel Soler (antes Angeles) 18, 14.

Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza Abad Penalva, 1

ALICANTE

¡Quiere V. calzarse gratis y ganar dinero!

Compre sus calzados en "LA MODA"

Esta casa regala, desde esta fecha hasta el 28 de febrero un décimo de Lotería por cada 30 pesetas.

Para más detalles visite "LA MODA" Mayor 5 y 10 y Pasaje de Amérigo, 1

ALICANTE

APERITIVO IDEAL

Anís Candela

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

Anís Tenis

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores
Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés
Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.
Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.
Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 9 a 11.
Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.
Gran taller de alta Modistería a la última moda.
Se preparan patrones.

¿Por qué los Almacenes Hnojail Bailén 4 venden tan barato

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fábricas que más barato producen.
Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Cabelleros, batas, bolsos para señoras, otros artículos todos ellos a precios de fábrica.
No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAIL.

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe Gen. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor
"G. G. Laferrière"
Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde
DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnífico vapor
"G. G. Laferrière"
Salidas: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche
DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por los magníficos vapores
"Sidi Brahim" y "Sidi Okba"
Salidas: 6 Enero, 13 y 24 Febrero, 17 y 27 Marzo.
PARA INFORMES
J. y A. Lamaignere
Paseo de los Mártires 3, entresuelo
ALICANTE

Esteras-Alfombras
Carpetas de Coco
Aznar, Virgen de Belén 5,
Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGUO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA
Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.
También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinar) en la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2353

Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 0.60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.
En capital ad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.
Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)
El más bello y moderno sitio.—Calefacción y central corriente
Teléfono 1160

Maquinas ALFA para coser y bordar
— (:)— (Fabricación española —) —

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación
BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER
CAGAGETE, Sta. Agustina, 11 (:) ALICANTE Muelle N.º 35
TELÉFONO 442 TELEFONO 2358
Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en las provincias

Visite Vd. las Oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto de instalación



NEUTRALINA
ESPECÍFICO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS Y HÍGADO
CURA ESTAS AFECIONES AUN SIENDO CRÓNICAS Y REBELDES SIN NARCÓTICOS NI ESTUPEFACIENTES.
Precio, 600 pta.

Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO (ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLORHIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se curan infaliblemente con el empleo de la

NEUTRALINA

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.
De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.
laboratorios "fede, s.a."
teléfono 19147
marques de cubas 3
madrid